

В странное время живём: Россия, которая за свою многовековую историю, вела только оборонительные войны, вдруг объявлена "империей зла", ставится под сомнение результаты нашей Великой Победы, а в Европе и Америке молодое поколение не считает Советский Союз победителем во 2-й Мировой Войне. Мы, россияне, свою историю знаем и 22 июня ежегодно воспринимаем как День Скорби. Ведь именно утром этого дня, на рассвете, в 1941 году были сброшены первые бомбы на Белоруссию и Украину.

Памятью о кровопролитной войне, об отступлении и победах, о легендарном мужестве защитников нашей страны пропитана каждая пядь земли от западных границ до Кавказа, от "Москвы до самых до окраин", где в глубоком тылу ковалась наша Победа, свершалась наша История, лицом которой были люди - герои " двадцать восемь панфиловцев, остановивших фашистов на подступах к Москве, легендарные защитники Брестской крепости, которая "истекла кровью, но не сдалась", Зоя и Шура Космодемьянские, Саша Чекалин, Лиза Чайкина, Виктор Гастелло - их были тысячи , чья "кровь алеет на красном знамени Победы." Мамаев курган, Курская дуга, Сталинградская битва, изменившая в 1942 году ход войны, - это не просто исторические вехи, это те страницы летописи Великой Отечественной войны, которую писала каждая семья, ведь в ней обязательно кто-то воевал, защищая Отечество. Совсем мальчишкой ушел в партизаны мой прадед, Михаил Афанасьевич Захаренков.

В 1941 году ему было 15 лет , но вместе с опытными бойцами он минировал железнодорожные пути по Тулой, взрывал боевые машины фашистов. Когда Тула не пропустила танковую бригаду Гудериана к Москве, оказавшись южным форпостом столицы, мой прадед стал сражаться под командованием Анатолия Горшкова в составе Тульского рабочего полка. Михаил Афанасьевич рассказывал моей бабушке , что Тульский рабочий полк помогал брянским партизанам вырваться из вражеского кольца . Бои были многодневные, горели леса. Тогда мой прадед был впервые ранен, но выжил. Однако пробитая пулей нога до конца жизни давала о себе знать - я это слышал из рассказов бабушки. Кстати, она вспоминала, что Михаил Афанасьевич о войне говорить не любил. Нечаянно что-то скажет, рукой взмахнет, словно что-то страшное отгоняет, и надолго замолчит. Правда, однажды сказал, что кто кровь живую из-под танков видел, кто в белые от ненависти глаза фашиста смотрел, кто в него палил в упор, тот и спустя годы видит страшные сны и боится своей памяти. Поэтому и молчит. А говорить любят "счастливчики", в штабах отсидевшиеся и на передовой не бывавшие. Не знаю, прав ли мой прадед в этих своих суждениях, но видимо, его слова на личном опыте основаны. Вместе с Тульским рабочим полком дошел Захаренков Михаил Афанасьевич до Кенигсберга, был награждён самой дорогой для солдата ,как он говорил, медалью "За отвагу" орденом "Великой Отечественной войны" I степени.

Вернулся в Тулу осенью 1945 года. Спасибо судьбе , что жив остался, что появилась его семья, потомкам которой стал я, представитель уже третьего послевоенного поколения. Я очень остро осознаю эту связь времён, понимаю слова поэта "Не потому ли я живу, что умерли они.." Сотни тысяч, миллионы погибли, чтобы спасти Отечество от врага, чтобы возродилась жизнь, выросли новые поколения . Моей семье повезло" прадед вернулся с войны живой, стал родоначальником большого семейного древа.

Мы помним о Михаиле Афанасьевиче , а значит он жив в наших сердцах - так человек становится бессмертным. Я считаю , что моё поколение обязано знать, кому обязаны жизнью. Уважаю тех , кто участвует в поиске останков погибших бойцов и предаёт их земле. Появляются новые братские могилы и солдатские захоронения. Это очень правильно: так мы выполняем свой долг потомков перед павшими.

В Мае 2017 года по Калугой группа волонтёров , студентов , работников Газпрома проводила патриотическую акцию "Никто не забыт, ничто не забыто". В калужских лесах были найдены останки солдат , в нескольких медальонах обнаружены имена , по ним нашли потомков героев. Безымянных могил стало меньше. Древние говорили: "Когда забывают о последней войне, неминуемо начнётся новая битва, поэтому должна быть жива память! Очень хочется мира! Хочется сбывшихся надежд, жизни в атмосфере музыки и творчества. Все это мне подарили защитники Отечества, ковавшие победу в Великой Отечественной. Среди них был и мой прадед Михаил Афанасьевич Захаренков , и тысячи героев, чьи останки найдены моими современниками и преданы земле. Мы не забудем о самой кровопролитной войне XX столетия и не допустим новых войн!